

作为中国紧固件的三大生产基地之一的温州,眼下也不得不面临“没饭吃”的窘境。众多小老板纷纷抱怨感慨:“生意惨淡,都快没法做”。无独有偶,就连国内综合实力较强的海盐隆达标准件厂都感慨:“今年的市场行情,最直接的感受就是行业订单和利润的下降。价格战太激烈了。”

紧固件行业 深陷“低小散”泥潭

我国紧固件产品寿命一般只为国外同类产品的30%—70%

2012,对工业品行业的很多企业而言是艰难的一年,世界经济低迷,国家宏观政策收紧,竞争压力加大,成本上升、价格下降、资金链紧缺更是成为年度符号。

作为工业品“关节”的紧固件行业自然逃脱不了市场的捉弄,这外表坚硬的螺丝、螺母同样正遭受前所未有的“紧张”,面临行业困惑。

虽说我国是紧固件第一制造大国,在海外市场驰骋几年并小有成就,然而随着欧美债务的不断冲击,外销疲软,使得国内订单下降,利润下滑,许多中小型紧固件企业停工停产,大

型紧固件企业因行情持续疲软,不得不收缩部分市场。

而这一系列的问题都源于我国紧固件市场摆脱不了“低小散”的现状。国内紧固件行业依旧以微型企业居多且分散,其生产的产品附加值低、质量不稳定、市场竞争不强并低价倾销,而利润空间较大的高端紧固件产品基本还是依靠进口。

我国紧固件产品结构如下:高档产品占10%,中档产品占50%,低档产品占40%。随着工业化程度的越来越高,集中在中低端的

中国紧固件产品自然缺乏竞争力,仅有的“杀手锏”无外乎价格,但质量频出问题之际,这种竞争优势却变成了将自己推向万丈深渊的那只手。

那么,是什么造成了紧固件市场的恶性循环?

虽说今年上半年紧固件的出口量达1207万吨,金额达2212亿美元,出口情况相对良好,但产能过剩、市场不规范、竞争力不强等缺陷越来越凸显。

据悉,目前我国紧固件产品寿命较短,一



般只为国外同类产品寿命的30%—70%,所有企业生产出的产品都是“万能牌”,根本满足不了高端市场的需求。

然而在面对国内外经济不佳的大环境下,众多紧固件企业不做技术创新、管理升级,而是靠产品降价来在市场上拼死活,最后钱没赚到,整个行业却在“低小散”的恶性循环中越陷越深。

如果说此次欧美债务危机给紧固件带灾难,从另一方面而言是一次行业改良的机会,是企业间一场优胜劣汰的竞争。加速产业链重组,淘汰落后产能,鼓励技术创新,重抓质量,严重打击倾销,打造完整的产业链,倒逼国内紧固件行业不得不做出改变。

(灵希)

专利拍卖招商公告

受权利所有人委托,北京金槌宝成国际拍卖有限公司将对下述专利(申请)权进行拍卖,欢迎报名参与竞买。详情可查阅我公司网站www.jcbcpm.com,或致电010-57110083索取详细资料。

1、无孔防盗门锁(ZL20112054499.8)

本无孔防盗锁具有防盗功能好,结构简单、制作方便、便于检修,使用方便等特点,可很大程度提高家居防盗保险系数。

2、一体化食用菌菇生产装置(ZL200910117523.3)

本发明涉及食用菌棒料生产由装料开始灭菌状态下完成物料搅拌、高温灭菌、冷却接种、封口包装自动生产流水装置。可减轻劳动强度、降低生产成本、提高生产效率、有效降低废品几率、满足食用菌菇的菌棒料需求。

将传统生产食用菌棒六道工序一次性完成。

3、一种治疗急性粒细胞白血病的复方中药制剂及其生产方法(ZL20081008241.0)

该药物对抗菌消炎、增加免疫功能、抗白血病细胞、抑制肿瘤细胞的转移、促进骨髓的造血功能和血小板的生长。其组分系特别为治疗白血病所研制,针对急性粒细胞白血病而设计,对该病疗效好,并且生产成本低。可以申请特殊药品注册,并可缩短西药审批进度。

4、用于止血的药物及其制备方法(201110108350.6)

本专利无毒副作用,药物易找,制作简单,使用方便。对白血病的血小板减少症有特效,能提高血小板,同时止血。见出血性疾病都可以内服。效果肯定、见效快、疗程短、服药方便。

5、血袋小样采集剪辫机

(ZL201120234699.X)

本专利操作方便,不仅减轻工作人员的操作强度,而且也明显地提高了工作效率。尤其是对于一些工作量很大的大中型血站其效果更加突出。使用本设计产品安全卫生,不会造成任何交叉污染。

6、门锁报警信号控制器(ZL201120397900.6)

本专利产品当受到同锁长信号干扰时,进行延时判断后,实施报警。当撬门(毫米级防撬技术)、开锁(技术开锁),同频率干扰三大盗窃特征动作发生时,才实施现场及远程报警。可用于门、锁制造业和安防领域。

7、多功能低碳无公害氢镁肥(201010231697.5)

本发明具有改良土壤、增加肥效、减少植物病害等多种功能。制造中无毒、无刺激、无放射、溶解小、低碳。使用中不受地域、气候限制、符合国家无公害产品要求。原料来源充足、制造工艺简单、成本低、价格适中。

8、一次成型式开沟机(ZL200820179856.X)

本专利结构简单,使用方便,在利用现有农用机械的前提下加装挖掘支架,成本低,效率高,其能一次性将田地里所需要的沟挖掘出来能更好地满足农业生产的需求。

9、一种微型蒸馏器(ZL201020613061.2)

本专利结构简单合理,密封程度高,能最大限度地提高出酒率;做到边酿酒边饮,减少了装运出售等多道中间环节,能使消费者得到实惠;能为食客直接提供一份温热、健康、卫生的饮品,迎合了大众消费理念。

10、左右双螺旋桨直升飞机(201110023557.3)

本专利包括左右双螺旋桨、能展开能收回的机翼、能掌握飞机上升、下降、向左转、向右转的升降臂、升降担和替横担承担重量的钢丝绳。机身前后担、横担、横担柱能很大程度地降低耗油量,提高飞行速度,增加载重量。

11、联合收割机筛选系统(ZL201120575084.3)

本专利具有结构简单、经济实用、提高工作效率等特点,含杂质率下降25%以上,籽粒损失率接近于零;能适应多种脱粒混合物的筛选需要;特点是有效降低杂质率、谷籽损失率,筛选对象广泛。

12、双模式电动车驱动电机(201010513965.2)

本发明电机不依赖电力电子元器件实现了对串励机转速、出力的无损耗宽带控制功能,实现了串励机不随转速变化而变化的交流稳压发电机功能,满足了纯电机运行模式下的电驱动及完全再生制动要求。相当于一套串励机的结构、耗材、体积。适合各类电动车驱动领域。

13、空气射流塔(ZL201120462907.1)

该专利为人工降雨装置,利用不同高度空气温的温差以及搅动气流,促进空气中的水气凝结,从而促使具有降雨条件的区域进行降雨。具有结构简单,制作方便,使用效果好等特点。

登堂入国册,唯有剑南春

——探寻文字里的国酒记忆



“只要仓颉的灵感不灭,美丽的中文不老,那形象、那磁石一般的向心力当然常在。”

——余光中

最近才听到“一个字是一块田”的说法,让人想到了儿时习字的“田字格”,不知道是不是出于这里。博大精深的中国汉字就是一块田,可以耕种出中国人千百年的喜怒哀乐,也耕种着剑南春的国酒记忆。

长在史册里的国酒

在中国,史册是众多汉字文学的一种,也是记录中国历史变迁不可或缺的一种,更是最直接、最权威的历史证据。因此,在悠久的中国历史长河里,史册尤其是正史的地位一直都是至高无上的。

这种观念,给后来在史书中发现剑南春的人们,增加了不少的荣誉感。翻开唐代的史书,就在《德宗本纪》和《唐国补史》中,清晰地镌刻着剑南春的印记:“剑南岁贡春酒十斛”;“酒则有郢州之富水,剑南之烧春”。(剑南烧春是唐人对剑南春酒的称呼)

从这些文字中,我们看到,剑南春作为国酒被载入唐代的正史里。就是这精炼的几笔文字,承载着一个强盛王朝对剑南春酒的肯定,也承载着一个时代对剑南春美酒的喜爱。这让剑南春在那个年代就成为蜚声华夏的中国名酒。

醉在酒杯里的诗人

作为大唐国酒的剑南春,受到中国诗歌同样鼎盛的唐诗人们的追捧,就成了顺理成章



的事情。

“剑南春色还无赖,触忤愁人到酒边”。对于剑南春的酒,杜甫似乎比很多诗人要有发言权,这还是得益于他弃官入蜀,在草堂近十年的饮酒经历。杜甫和他的好友韦续常常在草堂中对饮,并题诗相赠,饮的、说的、醉的都是剑南烧春:“烧春普满剑南道,把酒投壶兴致高。美满良辰添此物,诗情酌兴翻波涛。”

“举杯邀明月,对影成三人”,几乎所有的诗人,都要有了酒的陪伴,才不觉得孤独。这一点就连诗仙李白也不例外,甚

至后来有人还将李白趣称为“酒仙”。不管是得意时的“高歌取醉”,还是失意时的“花间独酌”;不管是酒催诗意,还是诗壮酒胆。其实,诗人就是个无酒不欢

躲在文字里的酒韵

在文化的海洋里,没有人愿意当个旱鸭子。所以对剑南春酒的感悟,其实并不需要我们多会喝酒,在中国的汉字文学中到处都能看到它的韵味,通过这些不同的文字组合,可以传达出的故事、情感不计其数,当然也包括人们对美酒的感受。

不管是史学家还是诗人,他们都以自己的方式记录不同的酒韵,这里面有对自然的感叹,也有对人生的感悟。

品味剑南春,就如同在阅读一本人间词话,领略人生匆匆数十载远远无法领略到的记忆。所以,我们在剑南春的酒里,品尝出山水的悠远、生命的细腻、时间的历练,都就是理所当然的了。

时至今日,历史的车轮已经碾过1000余年的岁月,可就是这些文字,完全不顾时间的阻挠,依旧诚恳地记录着专属于剑南春的国酒记忆,让我们可以如此真实地领略到大唐国酒的熠熠之辉。

